

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария готова выступить в роли посредника между украинской оппозицией и властями | Switzerland is ready to be a mediator in the negotiations between the Ukrainian opposition and government

Auteur: Азамат Рахимов, [Берн/Варшава](#) , 29.01.2014.



Дидье Буркхальтер (© Keystone)

Такое заявление сделал 27 января министр иностранных дел Конфедерации Дидье Буркхальтер во время визита в Польшу. На прошлой неделе Швейцария активно включилась в процесс мирных переговоров в рамках конференции по Сирии и Всемирного экономического форума (ВЭФ). Стоит ли в будущем ждать конференции по Украине?

|

On January 27 the minister of foreign affairs Didier Burkhalter suggested this possibility during his stay in Poland. Last week Switzerland actively engaged in peacemaking processes at the international conference on Syria and the World Economic Forum. Should we expect a conference on the Ukraine?

Switzerland is ready to be a mediator in the negotiations between the Ukrainian opposition and government

Швейцария готова участвовать в миротворческом процессе, уверен Дидье Буркхальтер. За последние десять дней он несколько раз повторил эту мысль в рамках [значимых международных событий](#), проходивших на территории Конфедерации. На протяжении всей второй половины прошлого столетия Швейцария выполняла роль независимого посредника и, как отмечают многие историки и политологи, делала это довольно успешно. С началом нового тысячелетия традиция не прервалась. Буркхальтер, избранный президентом страны в начале этого года, заявил, что постарается укрепить статус Швейцарии как настоящего миротворца.

Во время официального визита в Польшу Буркхальтер посетил Освенцим и провел переговоры с президентом страны Bronislaw Komorowski. Одной из основных тем стала ситуация в соседней Украине. Польша крайне обеспокоена тем, что мирные манифестации переросли в кровопролитные столкновения с властями. «Мне удалось поговорить с премьер-министром Николаем Азаровым на полях форума в Давосе. Он поддержал предложение Швейцарии выступить в качестве посредника между оппозицией и официальной властью», - заявил Буркхальтер на пресс-конференции в Варшаве по итогам встречи с Коморовским 27 января.



На следующий день после этого заявления Николай Азаров по собственной инициативе подал в отставку с поста премьер-министра, объяснив свое решение желанием «создать дополнительные возможности для общественно-политического компромисса ради мирного урегулирования конфликта». В министерстве иностранных дел Швейцарии нам подтвердили, что, несмотря на изменившиеся обстоятельства, Конфедерация по-прежнему готова выступить организатором мирных переговоров.

Швейцария доказала, что в состоянии выполнить это обещание на самом высоком уровне. Неслучайно Буркхальтер назвал прошлую неделю «фантастической»: в Швейцарии собрались самые влиятельные политические и экономические круги. Международная конференция «Женева-2» начала свою работу в Монтере 22 января. В этот же день в Давосе открылась 44-я сессия Всемирного экономического форума. В течение четырех дней Швейцарию посетили более 50 глав государств и членов

правительств, что позволило говорить о том, что Конфедерация на время стала центром глобальной политики. «Мы показали, что все мировые проблемы можно решить из Швейцарии», - победоносно объявил Буркхальтер.

К сожалению, оптимизм министра иностранных дел разделяют не все. Если участникам форума в Давосе удалось обменяться мнениями, выстроить диалог и заключить взаимовыгодные контракты, то политические дебаты в Монtré продолжаются с большими трудностями. Сирийская оппозиция и представители Дамаска пока не смогли достигнуть компромисса. Встречи еще продолжаются, но на данном этапе спецпосланник ООН по Сирии Лахдар Брахими признается, что мирный процесс застопорился.

Швейцария пыталась создать [максимально благоприятные условия](#), поддержав участие Ирана на ВЭФ: в Давос приехал президент Хасан Рухани, которому ООН в последний момент отказалась в приглашении на конференцию «Женева-2». Однако политики, собравшиеся в Монtré, пренебрегли возможностью исправить ситуацию и встретиться с иранской делегацией. Пока главным достижением конференции по Сирии остается сам факт переговоров между конфликтующими сторонами.

Швейцария продолжает обеспечивать все необходимое для дальнейшего развития переговоров, заверили нас в швейцарском МИДе. Какие именно усилия Конфедерация приложит для урегулирования конфликта на Украине, неизвестно, так как никаких официальных заявлений по данному вопросу не поступало. Стоит отметить, что Ассоциация украинцев в Швейцарии попыталась привлечь внимание мировой общественности, организовав в Давосе манифестацию, на которой призывала политиков обратить внимание на факты нарушения прав человека на Украине.

Ситуация в Киеве постоянно накаляется, но, по сообщениям ИТАР-ТАСС и украинских СМИ, представителям оппозиции удалось несколько раз встретиться с президентом Виктором Януковичем. Если им удастся достигнуть понимания, то конфликт может пойти на спад, и Украина не повторит судьбу Сирии. По крайней мере, Швейцария предлагает не затягивать с мирными переговорами.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Давос-2014 и «Женева-2»](#)

[Давос-2014: «Газпром», Иран и минуты молчания](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-gotova-vystupit-v-roli-posrednika-mezhd-u-ukrainskoy-oppoziciey-i>